Актуализация инструкций по охране труда

Приближается конец года, это означает, что 01 января 2023 возобновляется действие приказа Минтруда от 29 октября 2021 №772н «Об утверждении основных требований к порядку разработки и содержанию правил и инструкций по охране труда, разрабатываемых работодателем».

Поэтому если вы еще не сделали это, то пора актуализировать инструкции по охране труда в соотвествии с требованиями Приказа 772н.

Предлагаем сегодня разобрать основные ошибки при актуализации инструкций:

- 1) при разработке инструкций не проводится анализ трудовой функции работника, вида выполняемой работы, требований профстандарта, а также не учитываются результаты оценки профессиональных рисков (п. 19 приказа 772н);
- 2) содержание инструкций не соответствует требованиям: не хватает обязательных разделов (п.п. 22-26 приказа 772н);
- 3) в разделе «Общие требования охраны труда» отсутствует перечень опасностей и проф.рисков, даже при условии, что проведена оценка профессиональных рисков (п.п. «в» п. 22 приказа 772н);
- 4) в разделе «Требования охраны труда во время работы» нет порядка действий работника по предотвращению аварийных ситуаций. Как правило, считают достаточным указывать действия работников при возникновении аварий и аварийных ситуаций в следующем разделе инструкции «Требования охраны труда в аварийных ситуациях» (п.п. «г» п. 24 приказа 772н);
- 5) раздел «Требования охраны труда в аварийных ситуациях» не содержит перечень возможных аварий, аварийных ситуаций и причины, их вызывающие (п.п «а» п.25 приказа 772н).

Проверьте свои инструкции на отсутствие этих ошибок.